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от Европа и света 
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■  Заедно можем да постигнем повече  
 

■  „Кооперациите – движеща сила за приобщаващи и                        
     устойчиви решения за по-добър свят”   
 

 

■ „Приятели на кооперациите“ в Европейския парламент  

■ Уебинар на Кооперативна Европа  

■ Кооперативна Европа – Заедно като един 

■ Предстоящи събития: Изборна Генерална асамблея 

   

■  Потребителните кооперации предоставят достойна 

заетост  
 

■  Споделени добри КООП практики 

→ КООП Испания 

■  CM50 - Среща на кооперативните лидери 
 
■   Кооперациите Америки – добра практика 
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Заедно можем да постигнем повече 

На 5 май в Милано се проведе съвместно 
заседание на членове на Управителния 
съвет на ЦКС с ръководството на 
Легакооп Ломбардия. На срещата бяха 
споделени добри практики и подписан 
Меморандум за сътрудничество между 
двете организации. На следващия ден 
членовете на Управителния съвет взеха 
участие в полумандатно заседание на 

Борда на Легакооп Ломбардия, което предизвика голям интерес и 
оживени дискусии.  
На 6 май се състоя церемония по именуването на улица в Милано на 
името на Ивано Барберини, заслужил италиански дългогодишен деятел 
на кооперативното движение, в чест на който е създадена специална 
фондация и Президент на Международния кооперативен алианс в 
периода 2001 – 2009. На церемонията присъстваха членове на Борда на 
МКА, Ариел Гуарко  - Президент на МКА и представители на 
италианското кооперативно движение.  
На 7 май се проведе конференция по повод Международната година на 
кооперациите, на която взеха участие Ариел Гуарко – Президент на МКА 
и представители на Борда на МКА от четирите региона – Америки, 
Европа, Азия и Пасифик и Африка.  
Събитието беше важен момент за дискусия и обмен между 
кооперативните лидери относно приноса на кооперациите - като 
икономическа и социална сила за постигане на Целите за устойчиво 
развитие на ООН.   

 
Кооперациите – движеща сила за                                                  

приобщаващи и устойчиви решения за по-добър свят  
 

Ключов момент през 2025 – ООН 
Международната година на 
кооперациите (IYC2025) ще бъде 
отбелязването на 5 юли на 103ти 
Международен кооперативен ден и                           
31ви Международен ден на 

кооперациите, ООН на тема „Кооперациите – движеща сила за 
приобщаващи и устойчиви решения за по-добър свят“.  Това е Денят да 
потвърдим отново силата на ангажираността към кооперативните 
принципи и ценности, които са в основата на кооперативната 
идентичност. Във времена на глобална несигурност кооперациите 
показват, че развитието може да бъде демократично, приобщаващо и 
солидарно. 
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CM50 - Среща на кооперативните лидери 

На 22 май в Мадрид се проведе трета среща 
на CM50 Лидерски кръг с домакин 
кооперативна  фондация Есприу, Испания и с 
участието на 53 лидери на водещи 
кооперации и финансово – кредитни 
дружества от различни бизнес сектори и 
региони на Международния кооперативен 
алианс. На срещата групата CM50 се обедини 

около три ключови насоки за увеличаване видимостта, въздействието 
и влиянието на кооперациите и финансово – кредитните дружества, 
гарантирайки, че кооперациите съзидават по-добър свят: 

• Сътрудничество между кооперациите – Кооперативен принцип 6 

• Образование, обучение, информация – Кооперативен принцип 5 

• Актуална статистическа база данни, с която да се повиши 
видимостта за мащаба на кооперациите и финансово – 
кредитните дружества  

Йоланда Диас  - Втори Вицепремиер на правителството на Испания и 
Министър на труда и социалната икономика,  закри срещата, като в 
речта си акцентира: „…Кооперативизмът е трансформираща сила, 
която е над икономиката и е способен да се справи с климатичните, 
геополитическите и социалните предизвикателства, пред които сме 
изправени. В настоящия глобален контекст отговорът се крие в повече 
кооперативизъм и повече социална икономика, не за да се измести 
традиционната икономика, а за да се конкурираме на равни начала…” 
  
 
 
 
 
 

Кооперациите Америки  

Добра практика  

Кооперациите Америки представиха 
Дигиталната платформа Coopimpacto за 
популяризиране приноса на кооперациите в 
регион Америки към постигането на 17те Цели за 
устойчиво развитие на ООН (SDG). Как работи 
платформата? Заинтересованите кооперации 
създават профил и изпращат информация за 
своите инициативи, които след преглед и 
валидиране от екип се одобряват и включват 

платформата, а кооперацията получава документ, валидиращ 
инициативите като например кампании за залесяване, почистване на 
реки, инвестиции в образованието на децата, музикално образование, 
проекти за развитие на общността и много други. 
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  „Приятели на кооперациите” в Европейския парламент   

 
На 22 април Кооперативна Европа се срещна с 
евродепутата Лейла Шайби (Група на 
Левицата на Европейския парламент) 
(Франция), за да обсъдят приоритетите на 
кооперациите за новия мандат на 
Европейската комисия. Повдигнат бе въпросът 

за важността от премахването на бариерите за малките и средни 
предприятия на единния пазар. Обсъден беше и предстоящия План за 
достъпни жилища и ролята на жилищните кооперации за 
предоставянето на достъпни и демократични решения в цяла Европа.  
 
 
 
 

Уебинар на Кооперативна Европа  

Кооперативна Европа стартира серия уебинари, с 
цел обмен между членове и експерти по различни 
теми от интерес за кооперациите. Първият се 
проведе на 19 май на тема: Кооперативният диалог 
в Западните Балкани. Тези уебинари ще представят 

нови перспективи за това как кооперативното предприемачество 
може да допринесе за развитието на местните общности, да насърчи 
демократичните ценности и да подкрепи приобщаващо икономическо 
развитие. 
 
 
 

Кооперативна Европа - Заедно като един  

В рамките на 2025 - ООН Международна година на 
кооперациите Кооперативна Европа, представи ново 
видео, целящо засилване видимостта, значимостта и 
приносът на кооперативния бизнес за икономиката в 
Европа. Видеото демонстрира как Кооперативна 

Европа, обединяваща и представляваща 141 млн. индивидуални членове и 
над 5 млн. заети в 250 хил. кооперации от 32 страни в Европа, подкрепя 
членовете си и популяризира кооперативния модел в Европа като 
двигател на устойчиво, демократично и приобщаващо развитие 
https://www.youtube.com/watch?v=dORrYknp8RI  

 

 

 

• Изборна Генерална асамблея  на Кооперативна Европа    1-3 юни, Анталия 
и Конференция на тема: „Кооперациите във времена 
на предизвикателства – решения, ориентирани към бъдещето” 3 

https://www.youtube.com/watch?v=dORrYknp8RI
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Потребителните кооперации предоставят достойна заетост 
 

Всяка година Денят на труда ни напомня за 
съществената роля на работещите в изграждането 
на по-справедливи и по-устойчиви общества. Денят на 
труда има още по-голямо значение през 2025 -                           
ООН Международната година на кооперациите: това 
е възможност да се демонстрира как кооперативният 

модел насърчава достойния труд, социалното равенство и 
икономическата устойчивост. 
Членовете на ЕВРО КООП са пример за това, че може да се постигне 
икономически растеж чрез достойна заетост. Ето няколко примера: 

→ КООП Италия - през 1998 година става първата италианска и 
европейска компания и осмата в света, получила етичен сертификат 
SA8000, поставяйки нов стандарт в защитата правата на 
служителите. В съответствие със SA8000, КООП Италия изисква от 
своите доставчици на продукти с марка КООП да подписват етичен 
кодекс за поведение, който включва ангажименти по въпроси като 
здравословни и безопасни условия на труд, свобода на сдружаване, 
справедливо заплащане и работно време.  

→ Консум (Испания) - притежава сертификат „Топ работодатели”, 
което подчертава ангажимента му към предоставяне на отлични 
условия на труд. 

→ КООП Естония е призната за най-желания работодател в търговския 

сектор, престижна титла, която подчертава ангажимента ѝ за 

насърчаване на подкрепящо и приобщаващо работно място. 

 
     

 
 

      Добра практика 
КООП Испания 
 

Училището по хранене към кооперативната 
фондация EROSKI стартира нов изследователски 
проект, фокусиран върху въздействието на 
хранителните навици за здравето. Чрез строг анализ  
на данни, инициативата има за цел да насърчи по-
здравословен начин на живот и да се справи с 
проблеми като детското затлъстяване. 

Резултатите ще бъдат споделяни чрез доклади, събития и социални 

медии, за да се насърчи информиран обществен дебат. 

 
 
 

Главна дирекция „Международна дейност” 
Тел: 02/926 64 41 

info@ccu-bg.com; www.ccu-bg.coop 
https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/ 4 
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